

РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

село Шатой

23 сентября 2021 года

Шатойский районный суд Чеченской Республики в составе:
председательствующего судьи Гуциева И.Р.,
при секретаре судебного заседания Аюбове А-К.У.,
с участием в судебном заседании старшего помощника Шатойского межрайонного прокурора ЧР Абдуллаева И.Х., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению заместителя Шатойского межрайонного прокурора в интересах неопределенного круга лиц к МБОУ «ООШ с. Пионерское» Шатойского района ЧР об обязанности принятия мер по созданию условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся и проведении обучения педагогических работников навыкам оказания первой помощи,

УСТАНОВИЛ:

Заместитель Шатойского межрайонного прокурора ЧР обратился в Шатойский районный суд Чеченской Республики с исковым заявлением в интересах неопределенного круга лиц к МБОУ «ООШ с.Пионерское» Шатойского района ЧР об обязанности принятия мер по созданию условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся и проведении обучения педагогических работников навыкам оказания первой помощи. В обоснование своих доводов заместитель прокурора указывает.

Шатойской межрайонной прокуратурой проведен анализ исполнения требований законодательства об охране здоровья граждан, в ходе которой в деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «ООШ с. Пионерское» установлены нарушения закона, требующие принятия незамедлительных мер по их устранению.

В силу ст. 2 Конституции Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина является обязанность государства.

Согласно требованиям ч. 2 ст. 15 Конституции Российской Федерации органы государственной власти, органы местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы.

Статьей 54 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» установлено, что органы государственной власти и органы местного самоуправления, медицинские организации и иные организации осуществляют взаимодействие в целях обеспечения прав граждан в сфере охраны здоровья. Органы государственной власти и органы местного самоуправления, должностные лица организаций несут в пределах своих полномочий ответственность за обеспечение гарантий в сфере охраны здоровья, установленных законодательством Российской Федерации.

Федеральным законом от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» предусмотрено осуществление комплекса

мероприятий, обеспечивающих развитие творческого потенциала детей, охрану и укрепление их здоровья, профилактику заболеваний, формирование навыков здорового образа жизни, соблюдение ими режима питания и жизнедеятельности в благоприятной окружающей среде при выполнении санитарно-гигиенических и санитарно-эпидемиологических требований.

В соответствии с п. 15 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 273-ФЗ) к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности, среди прочих, относится создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся и работников образовательной организации.

Согласно п. 11 ч. 1 ст. 41 Федеральный закон № 273-ФЗ охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе, обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи.

Между тем, проведенная прокурорская проверка в МБОУ «ООШ с. Пионерское» показала, что в нарушение указанных требований законодательства педагогические работники образовательного учреждения обучение навыкам оказания первой помощи не проходили.

Согласно информации представленной МУ «Управление образования Шатойского муниципального района» также следует, что работники образовательных учреждений Шатойского муниципального района обучение навыкам оказания первой помощи не проходили.

Таким образом, в МБОУ «ООШ с.Пионерское» существенно нарушаются гарантированные Конституцией Российской Федерации права детей (учащихся) на охрану здоровья, что может негативно сказаться на их здоровье.

По требованиям п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

В соответствии со ст. 45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

Категория лиц, чьи интересы затрагивает настоящее исковое заявление, непостоянна и персонально изменчива, поэтому настоящее исковое заявление предъявлено в интересах неопределенного круга лиц.

На основании изложенного, заместитель прокурора просит суд, обязать муниципальное бюджетное образовательное учреждение «ООШ с. Пионерское» провести обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи.

В судебном заседании старший помощник прокурора Абдуллаев И.Х. поддержал требования заместителя Шатойского межрайонного прокурора, просил их удовлетворить по основаниям, изложенным в исковом заявлении.

Представитель ответчика – МБОУ «ООШ с.Пионерское» ЧР надлежащим образом извещенный о времени и месте рассмотрения дела, в судебное заседание не явился, о причинах неявки суду не сообщил. Однако в деле имеется письменное заявление директора МБОУ «ООШ с.Пионерское» ЧР, в котором указывает, что

исковые требования заместителя Шатойского межрайонного прокурора признает в полном объеме, последствия признания иска ему разъяснены и понятны. Просит рассмотреть дело без его участия.

При таких обстоятельствах, в соответствии со ст. 167 ГПК РФ суд находит возможным рассмотрение дела в отсутствие представителя ответчика.

Исследовав материалы дела, выслушав старшего помощника прокурора, изучив заявление представителя ответчика, суд приходит к следующему.

В силу положений ч.ч. 1,2 ст.39 ГПК РФ ответчик вправе признать иск. Суд не принимает признание иска ответчиком, если это противоречит закону или нарушает права и законные интересы других лиц.

Судом установлено, что заявленные исковые требования и признание иска ответчиком не противоречат закону и не нарушают охраняемые законом права и интересы других лиц. Таким образом, принимая во внимание, что оснований для непринятия признания иска ответчиком не имеется, а также учитывая, что признание иска ответчиком подтверждено заявлением, в котором ответчик указывает, что ему понятны последствия признания иска, суд принимает признание иска ответчиком.

В соответствии с ч. 3 ст. 173 ГПК РФ, при признании ответчиком иска и принятии его судом принимается решение об удовлетворении заявленных истцом требований.

Согласно ч. 4 ст. 198 ГПК РФ, в случае признания иска ответчиком в мотивированной части решения суда может быть указано только о признании иска и принятии его судом.

Руководствуясь ст. ст. 173, 194-199, ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Исковое заявление заместителя Шатойского межрайонного прокурора - удовлетворить.

Обязать МБОУ «ООШ с.Пионерское» Шатойского муниципального района ЧР принять меры по созданию условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся и проведении обучения педагогических работников навыкам оказания первой помощи.

Решение может быть обжаловано через Шатойский районный суд ЧР в апелляционном порядке в Судебную коллегию по гражданским делам Верховного Суда Чеченской Республики в течение одного месяца с момента его вынесения в окончательной форме.

В окончательной форме мотивированное решение изготовлено 27 сентября 2021г.

Судья

И.Р. Гуциев

Копия верна

И.Р. Гуциев

Судья



ШАТОЙСКИЙ РАЙОННЫЙ С
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
КОПИЯ ВЕРНА